

Наталья Леонидовна Шапорова. К 60-летию со дня рождения

Nataliia L. Shapороva. To the 60th birthday



13 марта 2022 г. исполнилось 60 лет д. м. н., профессору, врачу-терапевту высшей врачебной категории, заведующей кафедрой общей врачебной практики (семейной медицины), декану факультета послевузовского образования ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России, главному семейному врачу Ленинградской области Натальи Леонидовне Шапоровой.

Н.Л.Шапорова родилась 13 марта 1962 г. в Санкт-Петербурге. В 1986 г. закончила 1-й Ленинградский медицинский институт имени академика И.П.Павлова (1-й ЛМИ им. акад. И.П.Павлова), в 1988 г. — клиническую ординатуру на кафедре госпитальной терапии им. акад. М.В.Черноруцкого 1-го ЛМИ им. акад. И.П.Павлова по специальности «Терапия». В 1990 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Некоторые механизмы нарушения глюкокортикоидной функции коры надпочечников у больных бронхиальной астмой», в 2003 г. — докторскую диссертацию «Механизмы формирования и методы коррекции кортикозависимости и стероидорезистентности у больных бронхиальной астмой». В 2008 г. Н.Л.Шапоровой присвоено ученое звание профессора.

В течение 15 лет Н.Л.Шапорова занимала должность ассистента, затем — доцента и профессора кафедры госпитальной терапии им. акад. М.В.Черноруцкого, с 2004 г. по настоящее время курирует работу пульмонологического отделения № 2 Клиники госпитальной терапии, а с 2008 г. занимает должность декана факультета послевузовского образования ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России. Наталья Леонидовна является создателем (2006) и руководителем кафедр

ры общей врачебной практики (семейной медицины) вуза, с которым связана вся ее жизнь.

Н.Л.Шапорова является соавтором образовательных программ по пульмонологии в рамках специальностей «Общая врачебная практика (семейная медицина)» и «Терапия» для студентов, ординаторов и практикующих врачей.

В течение 22 лет Н.Л.Шапорова активно работала в городской клинико-консультативной комиссии отделения пульмонологии СПбГБУЗ «Городской консультативно-диагностический центр № 1», консультируя наиболее трудных пациентов с рентгенологическими изменениями в легких.

В 2009 г. Н.Л.Шапорова заняла должность главного внештатного специалиста по общей врачебной практике (семейной медицине) Ленинградской области. С 2010 г. является членом Аттестационной комиссии Комитета по здравоохранению Ленинградской области по присвоению квалификационных категорий. В 2019 г. возглавила подкомиссию по общей врачебной практике (семейной медицине), кардиологии и эндокринологии Северо-Западного отделения Центральной аттестационной комиссии Минздрава России.

В качестве научного руководителя Н.Л.Шапорова подготовила 6 кандидатов и 1 доктора медицинских наук. Н.Л.Шапоровой опубликовано более 300 научных работ в ведущих российских и международных журналах, учебно-методических пособиях, зарегистрировано 2 патента на изобретение.

Наталья Леонидовна входит в состав редколлекции 4 журналов: «*Российский семейный врач*», «*Пульмонология*», «*Новые Санкт-Петербургские врачебные ведомости*», «*Университетский терапевтический вестник*»; является экспертом Методического центра аккредитации и членом аккредитационной комиссии по специальности «Пульмонология», диссертационных советов, проблемных комиссий по пульмонологии и внутренним болезням, лучевой диагностике, профилактике и реабилитации.

Более 20 лет Н.Л.Шапорова является членом правления Санкт-Петербургского общества терапевтов им. С.П.Боткина, Российского респираторного общества, ERS, в течение 2 лет представляла интересы российских пульмологов в качестве национального делегата от России в ERS.

Коллектив кафедры общей врачебной практики (семейной медицины), кафедры и клиники госпитальной терапии им. акад. М.В.Черноруцкого ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России, ученики и коллеги от души поздравляют Наталью Леонидовну Шапорову с юбилеем и желают здоровья, удачи и сил для дальнейшей плодотворной работы в интересах всего пульмонологического сообщества России.